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KOMUNISTI ODLOČNO BRANIJO ENAKOPRAVNOST SLOVENCEV

MK SHUE Milil NK
ion posilili o ondisi lesto

Do dogrative pa naj ostanejo v novi zgradbi pri Sv. Ivanu - Te zah­
teve so postavili komunisti v mestnem svetu - Špekulacije sloven­
skih in italijanskih šovinistov niso v korist tržaškemu prebivalstvu

Že več kot leto dni stoji nova moderna šola pri 
Sv. Ivanu neuporabljena. Istočasno pa se tako v 
tem mestnem predelu kot tudi v ostalem mestu 
gnetejo v tesnih in nezdravih učilnicah številni 
razredi slovenskih in italijanskih šol, kjer se 
dnevno zvrsti marsikje po dva in celo po trije raz­
redi \ isti učni sohi. Kaj se dogaja?

Leta 1950. je tržaški občinski svèt odobril v 
okviru splošnega gradbenega načrta zidavo šol­
skega poslopja pri Sv. Ivanu. ZVU je tedaj obve­
stila mestno upravo, da je namenila to zgradbo 
za namestitev slovenskih srednjih šol, ki so doslej 
imele svojo streho v ulici Lazzaretto Vecchio 
št. 9/11, v hiši, ki ni bila zidana za šolo in kjer 
so ozki hodniki, tesne učilnice brez potrebne 
dnevne svetlobe, tako da mora ves dan goreti luč- 
Občinski odbor pa o tej odločitvi ZVU ni obve­
stil občinskega sveta niti tržaške javnosti. Oči- 
vidno ni hotel, da se že led a j uredi vsa zadeva v 
korist vseh, to je Svetoivancev, ki so potrebovali 
učilnic za vedno številnejšo osnovno šolo, na dru­
gi strani pa slovenskih srednjih šol. Že tedaj bi 
bilo mogoče odobriti tudi zidavo potrebnega poslo­
pja za slovenske srednje šole v središču mesta, ki 
je edino primerno za stotine učencev, prihajajo­
čih dnevno iz vseh krajev cone A.

Tega pa občinski odbor ni napravil, ker je bil 
v svojem protislovenskem šovinizmu vedno naspro­
ten izboljšanju razmer slovenskih šol, posebno pa 
še zidavi novega poslopja zanje v središču mesta. 
Nasprotno je hotel špekulirati s tem. da je v

javnosti dopuščal prepričanje, da je svetoivanska 
šola namenjena potrebam tamkajšnjega prebival­
stva. Na ta način je s prikrivanjem resnice skušal 
zbuditi med svetoivanskim prebivalstvom nezado­
voljstvo, med Italijani pa podžgati sovraštvo do 
Slovencev, češ da so jim odvzeli njihovo šolo.

Ko je bil pred nekaj dnevi objavljen odlok 
gen. Wintertomi, s katerim se dodeljuje la zgradba 
slovenskim srednjim in osnovni soli ter vrtcu, so 
italijanski prenapeteži pod vodstvom občinskih 
upraviteljev sprožili šovinistično kampanjo proti 
namestitvi slovenskih šol v novo zgradbo. Po 
Sv. Ivanu so začeli pobirati med prebivalstvom celo 
podpise v ta namen.

Odlok conskega poveljnika pa je bil signal za 
začetek šovinistične gonje tudi slovenskim nacio­
nalistom, ki so prav tako uporabili to priliko za 
netenje mržnje proti Italijanom na splošno. Po­
sebno vnemo so pokazali titovci, ki so skusali pri­
kriti glavno odgovornost okupacijskih oblasti za 
zapostavljanje Slovencev in njihovih narodnih 
pravic. Wintertonov odlok o dodelitvi svetoivan- 
skega poslopja slovenskim srednjim šolam so sku­
šali prikazati kot posebno milost Slovencem. Na­
menoma so prikrili davno zahtevo Slovencev, ki 
so jo mnogokrat postavili na vseh forumih komu­
nisti, da je treba za slovenske srednje šole zgra­
diti novo, potrebam odgovarjajočo zgradbo v sre­
dišču mesta. Rajši so se zadovoljili z drobtinico, 
ki ne zadovoljuje utemeljenih zahtev slovenskega 
prebivalstva. Toda zanje je bila to zlata prilika.
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da z zaostritvijo spora glede uporabe nove šole 
poglohe sovraštvo med Slovenci in Italijani. To 
je bil tudi glavni namen špekulacij vseh odgovor­
nih faktorjev, ki prav zato niso hoteli pravočasno 
in pravilno obvestiti javnosti o namerah s to 
zgradbo.

Šele komunistični svetovalci občinski so pre­
trgali mrežo spletk in dvoličnosti. Na občinski 
seji 12. decembra je vodja komunistične občinske 
skupine dr. Pogassi v daljšem govoru razkrinkal 
vse ozadje tega manevra za netenje narodnostne 
mržnjc ter s posebno resolucijo zahteval takojšnjo 
dodelitev kreditov za zidanje v mestnem središču 
modernega šolskega poslopja, ki bi odgovarjalo 
potrebam slovenskih srednjih šol. Dokler pa ne 
bo dograjena ta nova šola. naj pa ostanejo sloven­
ske srednje šole v poslopju pri Sv. Ivanu. Svoje 
zahteve je utemeljil z dejstvom, da so slovenske 
šole še neprimerno bolj zanemarjene kot itali­
janske že od časa fašizma, ki jih je sploh zatrl, 
da se nahajajo v neprimernih prostorih, posebno 
še srednje šole. Spričo le jasne in odločne zahte­
ve so se morali potuhniti celo titovci s svojimi 
šovinističnimi spletkami ter so bili prisiljeni gla­
sovati za resolucijo komunistične skupine; isto so 
napravili tudi indipendentisti in dr. Agnelelto.

Vse demokratično prebivalstvo Trsta z odobra­
vanjem sprejema pravične zahtev; komunistov 
glede enakopravnosti Slovencev na vseh podro­
čjih javnega življenja: tako glede rabe jezika, na­
meščanja v javnih službah, enakopravnosti dode­
ljevanja kreditov za šole, za kulturne in druge 
potrebe slovenskega prebivalstva, kakor tudi v 
vsem ostalem javnem življenju. Vse slovensko 
ljudstvo bo ta zgled vzpodbudil, da se bo enotno 
in še odločneje borilo za dosego popolne narodne 
enakopravnosti, zagotovljene v mirovni pogodbi.

RESOLUCIJA
komunistične skupine

Komunistična skupina je predlagala naslednjo 
resolucijo :

Ker tržaški občinski svet
smatra, da je treba vprašanje slovenske šole 

vseh stopenj rešili v celoti, posebno še upoštevajoč 
njeno stopnjo zapostavljenosti, ki jo je na njeno 
škodo povzročil fašizem z nasilno ukinitvijo naj­
osnovnejših človečanskih pravic;

smatra zato, da je treba to vprašanje rešiti za 
srednje šole z zgraditvijo šolskega poslopja, ki naj 
odgovarja dejanskim potrebam slovenskega prebi­
valstva, v mestu, torej v središčni legi. ki naj 
olajša njeno obiskovanje učencem iz vseh mestnih 
predelov, zlasti še predmestij, kakor tudi iz števil­
nih podeželskih vasi;

upoštevajoč, da je bilo po prvotni odločbi ZVU 
od 5.12.1950. projektirano poslopje dodeljeno 
slovenskim šolam in da občinski odbor ni napra­
vil ničesar za to. da bi dosegel takojšnjo dodelitev 
kreditov za zgraditev drugega poslopja, v katerem 
naj bi se nastanile slovenske srednje šole v mestu, 
in da bi na la način svetoivansko poslopje ostalo 
slovenskim in italijanskim šolam, kot odgovarja 
rastočim potrebam tesa predela;

s hi e n e
1) da zahteva od ZVU takojšnjo dodelitev 

potrebnih kreditov za zgraditev poslopja izključno 
za potrebe slovenskih srednjih šol s sodobno ure­
ditvijo učilnic in pritiklin, v mestu, in to v sre­
diščni legi glede na okoliške predele in na pode­
želske kraje;

2) da novo poslopje pri Sv. Ivanu še nadalje 
ostane na razpolago slovenskim šolam, vse dotlej, 
dokler ne bo zgrajeno osrednje šolsko poslopje za 
slovenske srednje šole, kot zgoraj zahtev ano.

Trst, 12. januarja 1951.

Slovenci!
Združimo se v odločni obrambi naše šole in vseh 

narodnih pravic!
Odklonimo šovinistične špekulacije in utrjujmo 

slovensko-italijansko bratstvo !
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